

惠特尼·休斯顿,这位以强而有力的**嗓音、感染力**与宽广的音域为世人所熟知的**流行天后**,她的**传奇人生**本该拥有一个美好的结局。但因为**毒品**,她的生命乐章毫无征兆地**戛然而止**。毒品,毁了她的事业,她的形象,**她的全部**,留给世人的,只有不尽的唏嘘。

# 传奇自废

毒品毁掉惠特尼·休斯顿辉煌的事业、形象,直至全部



新华社供图

## 事业

### 音乐成就有目共睹

惠特尼·休斯顿1963年8月9日出生在美国新泽西的一个流行音乐世家,母亲是著名的福音女歌手茜茜·休斯顿,父亲约翰是经纪人。14岁时,惠特尼开始为妈妈伴唱,有丰富的舞台经验的茜茜,决定将女儿介绍到更多的观众面前。一次演唱中,她把最高音那一段留给女儿独唱。就是那一次,惠特尼宽广的音域震惊了观众。

1983年4月,20岁的惠特尼·休斯顿与阿里斯塔唱片公司签了一份一年的合同,阿里斯塔公司的老板戴维斯开始在各种场合推广惠特尼。经过了长达两年的市场运作,终于在1985年的情人节那一天,惠特尼的首张专辑问世了。专辑的名字就叫《惠特尼·休斯顿》。到1985年11月时,这张专辑已售出200万张,并且很快就在世界范围内创出了2000万张的惊人销量,成为史上销量最高的首张专辑。

惠特尼是吉尼斯纪录中获奖最多的女歌手,曾获奖415次,提名562次,包括6座格莱美奖、10座灵魂列车奖、5座世界音乐奖、2座艾美奖、22座全美音乐奖等、30座Billboard音乐奖。她的《天使保镖》电影原唱带是历史上销量最高的福音唱片。

作为流行天后,休斯顿以强有力的嗓音、一字多转音的感染力和宽广的音域为世人所熟知。在音乐领域成功后,休斯顿开始涉足影视。她1992年与好莱坞影星凯文·科斯特纳主演电影《保镖》,主题歌《我会永远爱你》成为经典。现在音乐圈众多大腕儿们都以惠特尼休斯顿为偶像,其中包括Pink、小甜甜、玛丽亚·凯莉、席琳·迪翁、麦当娜、亚瑟小子等等,小甜甜称第一次听到惠特尼·休斯顿的声音就屏住呼吸,每次听到眼中都充满泪水。好友玛丽亚·凯莉给予她更高的评价,她认为当今所有梦想唱歌的女孩,都一定受到了惠特尼的影响。这是一件任何人不能否认的事实。

## 感情

### 婚姻生活不太如意

尽管事业辉煌,休斯顿的婚姻生活却不太顺利,对个人形象产生负面影响,从而妨害事业发展。

1992年7月18日,28岁的惠特尼·休斯顿和23岁的R&B歌手鲍比·布朗结婚。同年11月,惠特尼主演的电影《保镖》上映,票房收入达4亿美元。在惠特尼的事业越来越兴旺的时候,她所期待的幸福婚姻却始终没有得到。鲍比·布朗用他的酗酒、超速驾驶和绯闻给他们的婚姻一次次蒙上阴影,而两人最终也以离婚收场。

在惠特尼刚与鲍比结婚时,两人的婚姻就备受质疑,这似乎是一个奇怪的组合:当时的惠特尼是一名拥有无限潜质的美国新兴歌手,她以自己独特的嗓音征服了无数的歌迷,而当时的鲍比是一名彻头彻尾的痞子,他刚刚结束一段失败的婚姻,还独立抚养着3个孩子。他们二人的婚礼基本上全部由惠特尼负担,当时婚礼花销高达4万美金,邀请了800名亲友,而随后,惠特尼又斥巨资在新泽西购买了一栋公寓。

婚后两人育有一名女儿——鲍比·克里斯汀,但这并不是一个幸福的三口之家。在结婚后的十几年中,这段婚姻也经历了几次大起大落,甚至一度有家暴新闻传出,虽然过程中双方经过调解没有分道扬镳,但是2006年,两人的婚姻还是走到了尽头。

分道扬镳后,二人依然保持着朋友关系,鲍比的亲戚曾告诉媒体,“他们共同抚养女儿。他们并不憎恨对方,事实上,他们互相尊重。”

二十世纪80年代,惠特尼是少数能够在MTV获得大量播出机会的黑人艺人之一(图一)

1995年3月,惠特尼·休斯顿和丈夫鲍比·布朗在英国灵魂音乐大奖上(图二)

惠特尼·休斯顿和鲍比·布朗及女儿(图三)



图一



图二



图三

## 噩梦

### 毒品让事业一落千丈

鲍比在欧美歌坛有“坏小子”之称,因吸毒数次被拘。据外媒报道,受其影响,婚后的休斯顿也染上毒瘾,歌唱事业因此一落千丈,跌入人生低谷。因为吸毒,惠特尼2002年后没再发行任何专辑,而且身体容貌都受到很大影响。

在很多人对惠特尼突然去世感到意外的时候,其实早在2011年6月,美国八卦杂志就曾曝出惠特尼·休斯顿健康亮红灯,面临死亡。据悉,休斯顿的后期唱片销量锐减,并因为吸毒形象大跌,且因戒不掉吸毒与酗酒的恶习,数次到勒戒中心报到。

说起惠特尼的健康问题,不得不说曾经的吸毒经历让这位曾经青春美丽的歌手面目全非。2000年,关于惠特尼沾染上毒品的消息陆续传出,并得到证实,吸毒后,惠特尼昔日美丽的双眼下面是深深的黑眼圈,从她的眼神中几乎看不到神采,只有近乎疯狂的迷茫。据她的亲人称,因为毒品造成的神志恍惚,休斯顿根本不在乎自己的个人卫生,整天邋邋遢遢过日子。有时候她会在吸毒时小便失禁,于是顺手垫上一块婴儿用的尿不湿。不仅如此,她还拒绝家人帮自己做清洁,也拒绝去戒毒所接受治疗。

她的家人表示,除在家吸毒,休斯顿还会到外面与“毒友”鬼混。休斯顿隔三岔五地“消失”早已成为一个公开的秘密,其家人与朋友虽然心知肚明,但也是无能为力。此外,她在自己事业辉煌期间赚的千万身家,也几乎在毒品上面消耗殆尽。

休斯顿的家人还透露,她经常会在吸毒后出现各种幻觉,她总是说,自己在吸毒时“可以看见很多不同的魔鬼,他们围绕着我,殴打我”。而事实上,这些“殴打”都是休斯顿自己造成的,她经常在吸毒后对着自己的身体又抓又掐,弄得全身伤痕累累,自己却全无知觉。休斯顿总是认为,自己身上的伤与丈夫鲍比和他的那些“魔鬼朋友”有关,她从来不肯承认,那是自己在吸毒时弄的。

## 无奈

### 戒毒后复出星光不再

休斯顿2005年和2006年两次接受药物治疗,试图戒除毒瘾。作为全球女歌手专辑总销量纪录的保持者,惠特尼在与毒品抗争多年之后,于2009年宣布重返乐坛,并于7年来首次发行了一张新专辑《我看着你》。新专辑一经发行,迅速在美国及其他国家的专辑榜上攀升至榜首,火爆程度不减当年。虽然销量不错,但后来多次现场演出时惠特尼音色却大不如前,唱高音时常跑调。

复出后在澳洲布里斯班的个唱上,惠特尼的表现已经令许多歌迷不满。昔日的高音女王嗓音嘶哑、气喘吁吁,唱完两首歌就已经呼吸困难,手中更紧握手巾,不停抹汗,同时开始咳嗽,疲惫尽显,高音根本上不去。最后在献唱成名作《I Will Always Love You》时,甚至还要中途饮水。结束时,她根本说不清几位伴奏乐手的名字,被歌迷指责为“神志不清”。这场糟糕的演唱会受到了歌迷们的声讨,“抱歉,我们要提前离席,真是浪费钱!太糟了!”

对于演唱会的失利,惠特尼辩称带病在身,并信誓旦旦保证在紧接着的欧洲巡演时一定会让欧洲歌迷满意。但欧洲巡演开幕前,天后又因呼吸道感染而宣布演唱会延期。

为打消外界对其毒瘾发作的猜测,她仅休息了一周就重返舞台,不料在英国伯明翰再遭歌迷的嘘声。观众称惠特尼在演唱过程中明显气息不匀还频频走音,甚至中途离场15分钟,让人无法容忍。伯明翰当地的媒体也称天后在演出时多次气喘吁吁,并利用喝水及与观众聊天来为自己赢得休息时间:“当休斯顿演唱完一首歌曲之后,她回到后台休息了足足15分钟。大屏幕上则播放着《One Moment In Time》的MV,这一刻歌迷们终于失去了耐心,开始向惠特尼发出了阵阵嘘声。”

快报记者 应佳轩 整理